

В северной Палатке также набирает силу. Психология питерских сторонников крайних взглядов примерно одинакова, а потому экстремисты разных толков очень хорошо понимают друг друга.

Справка «Стрельба». «Грибные эльфы» — экстремистская экологическая организация, члены которой полагают, что природу необходимо защищать от человека любыми методами, включая насилие, уничтожение техники и т.д. Среди акций «эльфов» — облавы на браконьеров и торговцев растениями, занесенными в Красную книгу, охрана заповедников. Численность — 50 человек.

Цель Национал-большевистской партии — «социальная и национальная революция». Один из любимых лозунгов нацболов: «Мы реформы кончим так — Сталин, Берия, ПУЛАГ!» Численность питерского НБП — около 200 человек.

Скинхеды, или бритоголовые — профашистская молодежная группировка, отличающаяся крайней агрессивностью. Главную свою задачу скинхеды видят в том, чтобы «мочить» негров и кавказцев. В городе существует несколько группировок скинхедов общей численностью 300—400 «бойцов».

Представители всех трех организаций внешне очень похожи друг на друга — здоровенные парни с бритыми черепами, одевающиеся в тяжелые армейские ботинки и камуфляж. Общим для трех тусовок является презрение ко всем, кто «не они». «Не люблю я людей!» — заявляет лидер питерских национал-большевиков А.Гребнев. — Придет время — всех «заколбасим!» Ему вторят «грибные эльфы»: «Мы ненавидим всех!» — говорится в одном из их манифестов. «У нас нет народа, у нас есть население, клубы, которых надо «строить», —

Их слова не расходятся с делом. В комитете по экологии лежат уже несколько десятков заявлений на «крайне зеленых», обвиняемых в избиениях, поджоге туристских палаток и прочих

боях семей, выходы из «спальных» районов. Большинство работает на плохо оплачиваемых малопрестижных работах (или вообще не работает) — так, один из «эльфов» трудится «умертвителем» собак в виварии.

Экстремисты любят поговорить о «борьбе с Системой», под которой понимается не только конкретный политический строй, а вся система общественных взаимоотношений. При этом радикалы не особо задумываются, что же будет после их победы. «Мочить всех!» — а там, что получится. Среди «грибных» существует своеобразный культ «мальчиша-Плохиша»: чем меньше ты соответствуешь общепринятым

правилам общежития, тем ты «круче». К примеру, прошлым летом во время работы в заповеднике Псковской области группа «эльфов» полностью разнесла внутренность здания местного совета. Опять же — просто так. И очень этим гордились. Среди национал-большевиков большим уважением пользуются садисты вроде Чарльза Мансона, а фильм О.Стоуна «Прирожденные убийцы» стал для них культовым. Видимо, поэтому только за прошлый год двое нацболов «сели» за грабежи и хранение боеприпасов. Среди других действий — поджоги «буржуйских» машин и прочие «забавы».

Подобные группировки есть во всех европейских странах. По мнению московского социолога К.Мяло, их появление — «признак духовного

кризиса современного общества». Люди не находят свое место в жизни и начинают мечтать о том, «чтобы все разнести». В стабильном обществе это, быть может, и не очень опасно. А вот в нашем... «Когда наступит «час икс», «зеленые» радикалы будут вместе с нами», — пишут нацболы в газете «Петербургский смерч». В Купчино «патриотически» настроенные депутаты местного самоуправления предполагают использовать членов НБП при патрулировании улиц. Похоже, купчинцев ждет «веселая» жизнь. Не исключено, что и всех нас, простых обывателей, тоже.

**А.Щербаков
Н.Лавринович**

ШТРИХ К ПОРТРЕТУ



Кто: Андрей Гребнев, председатель петербургского отделения национал-большевистской партии.

Досье: родился 2 июля 1975 года. Был выгнан из нескольких школ (главным образом из-за конфликтов с учителями-евреями), доучивался в спецПТУ, о котором вспоминает с ностальгией, несмотря на отбитые почки. Не женат, но планирует сыграть свадьбу летом.

БЛИЦ-ГРЕБНЕВ:

— **Ваше отношение к женщинам?**

— Чужие женщины — бабы, девки. Свои... Как говорили американцы, «сукин сын. Но это же наш сукин сын!» Единственное, кого лично я не терплю в партии — это наркоманы и (тут Гребнев произносит простонародный вариант слова «гомосексуалист» — прим.ред.). У нас за наркоманию — телесные наказания (порка ремнем — прим.ред.).

— **Если бы у вас был миллион долларов, как бы вы его потратили?**

— Купил бы, наверное, взрывчатки, и взорвал все к чертовой матери. В первую очередь надо снести «Эрмитаж», потому что он портит вид — слишком уж он вычурный, с завитушками, «пирог». Но это не моя мысль, это мысль Лимонова.

— **Если принять на веру теорию о переселении душ, кем бы вы хотели быть в следующей жизни?**

— Пол Потом. Не хотелось бы быть неподвижным существом. Самолетом бы с удовольствием стал, сверхскоростным советским бомбардировщиком.

«подвигах». Так, прошлым летом группа «грибных» обстреляла из помпового ружья лагерь так называемых «индеанистов». Среди «достижений» национал-большевиков — драки, частенько с тяжелыми последствиями. Про «подвиги» скинхедов даже упоминать не имеет смысла — и так все ясно.

Кто становится экстремистом? Среди них не так уж много фанатиков идеи — будь то идея национальной революции или охраны природы. «К нам идут от безысходности», — признается один из скинхедов. Действительно, основные «кадры» у радикалов — дети из ра-



ШТРИХ К ПОРТРЕТУ

Кто: Антон Островский, лидер «грибных эльфов».

Досье: родился 11 февраля 1976 года. По окончании школы поступил в Академию культуры на библиотечный факультет, где и учится по сей день. Бывший «толкиенист» и член клуба биологии.

БЛИЦ-ОСТРОВСКИЙ:

— **Говорят, что ваша организация исповедует идею о вытеснении «тяжелых» наркотиков легкими...**

— Если бы легализовали легкие наркотики, молодежь бы предпочитала их, а не героин, который убивает. Я знаю, что многие люди перестали употреблять марихуану и перешли на героин только потому, что его легче доставать, перевозить, прятать. Хотя сами мы наркотики не употребляем.

— **Ты познакомился с девушкой, чьи любимые цветы — ландыши. Что будешь делать?**

— Я повезу ее в лес и поживу с ней день-неделю-месяц там, где цветут ландыши.

— **Если бы ты был кинорежиссером, о чем был бы твой художественный фильм?**

— В нем было бы много леса, зверей, огня, неба — ночного, с яркими звездами.